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3ddel JHIB 0T

I 3GT&R0T Solved Examples

1. fooeft S & Heteq & gfg 5% afifes &1 & I Bt 81 89
d& Rs. 1000 ¥ ST TR 3Td &1 57d Hifaiv & 10 a9 d1g
Ig 1A foer1 &1 seht? (e = 1.648)

ommaﬁ



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_blGFbvTvP1cf

2, fopadt vifa T STt fos afeg fp ar foselt off I 39
g & Ay fos e & It & | afe I 1999

3Mg fo6 XA 20,000 oY 37k 9 2004 #H 25,000 oft, A

STTd B3¢ fos FF 2009 F 3179 o6 ST =T 2Pl ?

Oaﬁ@ﬁrmaﬁ

3.Rg AR &l z° — y* = c(z® + y2)2 T8l Ueb Tl
g, 3adbd JHIDHROT (:133 — 3wy2)dw = (y3 — 3:1:2y)dy

P AIB & & |

Oaﬁﬁzﬁﬁr\raﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_blGFbvTvP1cf
https://dl.doubtnut.com/l/_NvJ3Z3Nb0DxI
https://dl.doubtnut.com/l/_iI68ZaCJJXa2
https://dl.doubtnut.com/l/_GGElmPXvPQpD

4.19g (0, 1) I ISR dlel Ueh deh BT THIBRUT ST hifoiv
Ife 9 Ieb & fopddl fdg (2, y) W el @1 Fi yqurd, 39
fdg & ¢ fAden® (3=1) AR y FAdensd (PIfe) & I[UHBA &
T & SRTeR g

Ommaﬁ

1l § 3R & TRMER Ncert Exemplar o 3R 99

Short Answer Type Questions

1. I5p Pl THIBRUT il Yelfag A Elb ST & T debel

iR (1 + w2);l—z + 22y = 42 B AE IRATE, &

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_GGElmPXvPQpD
https://dl.doubtnut.com/l/_knoBj6ywvrnd

2.g (1, 2) dTcl THT el Il o Pl BT bl THIDBIUT
IS

O s

3. 39 Il gl & AU 37dhel FHIBRUT S BT 3
Helfa=g I g SITd & a7 g Y 318 R 2 |

O s A

1t § 3R & TR Ncert Exemplar &€ 3T 9

Long Answer Type Questions



https://dl.doubtnut.com/l/_knoBj6ywvrnd
https://dl.doubtnut.com/l/_eQL3kbTSClPQ
https://dl.doubtnut.com/l/_czH5VtGBDEE6
https://dl.doubtnut.com/l/_Nt6sAWf7uZvc

1. fdg (1, 0) A S ITAA 39 Teb BT FHIBRUT ST HIfST

y—1
x2 +x

forras fopadt oft foig (2, ) TR X9 ¥ bl Yqorar
gl

Oaﬁ@ﬁrmaﬁ

2. 7 foig & IR dTcl dch bl FHIBRUT SiTd DI Al
ach & foeddl fag (x,y) TR WeT &M &l Yqurar 9 foig & x
fAgeres (3f=1) aaT y Acens (Hife) P HaR B af & RIeR
gl

Oaﬁﬁﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_Nt6sAWf7uZvc
https://dl.doubtnut.com/l/_agavUK1xqj34

3. fdg (1, 1) ¥ IR dTel 39 Teb DI FHIDBRUT Td Hifaiv
foraas faselt faig P (x, y) & i o8 el Y, fAdenes el
A A 3R B R & UbR fAeldl & fos AB &1 7eg fag P &l

O da &

4. fdg (2, 1) ¥ S I 39 b Bl HHIBUT SITd Hifaiv

w2_|_y2

foras fopadt ot foig (, ) TR 9T T hI yqourd 22y

g|

Oaﬁﬁﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_Z9IIFuNUwBg8
https://dl.doubtnut.com/l/_7P0ssKkrqNlU

1 dt § 3R & TRRWER Ncert Exemplar SRS Uy

Objective Type Questions

Answer:

O s A



https://dl.doubtnut.com/l/_5YCGV5tSdBjj

2.9% B 22 + y> — 2ay = 0,378l a U WG 3R § &

3Ta%hcl THIGRUT & :
A (wz—yz)% = 2xy
d
B 2(w2+y2)d—z =
C 2(m2—y2)% = Y

Answer:

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_cSa2zuTmriBP

3.9% §cl y = Az + A® 39 390 IHfiaxv & I7d §
fSahl Bife 8 -

A3

B.2

C.1

D. aRuTRIT e &

Answer:

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_LtKbaP3xglYr

4. 9g T forge feiv fopdt foig TR el ¥&r i yqurdn 39

faig & x-3181 (3[=7) AT y-3181 (PIf) &b AU P SRTR ¢ I8
%-

B. Wdcid

C.qd

D. YAGIUNY IfdRaed

Answer:

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_3S8Y3duMrYD4

5.9% %ol y° = 4a(z + a) BT 3ahd THIBRT &

d d
A.y° :4—y(x+ —y)

dx dx
dy
B.2y— =4
yda: 4
d’y  [(dy\’
Cy— —[—= ] =0
yd:c2 (dfﬂ)

dy dy
D. 2:1:% + y(%) =Y

Answer:

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

AN Exercise 5 ¥ 3R Y Long Answer Type

Questions



https://dl.doubtnut.com/l/_SNlDwJDGF4d2
https://dl.doubtnut.com/l/_osSuNZpuDqX9

1. ShaTo] g & SfiamupEh &1 |@w@@r 1,00,000 € . 2 &l
gl H&AT H 10 % o gfg 8idl & . fbea gt & Sitamupii
T JEA1 2,00,000 @ SR, Al SfaTop B gy B ®
3% U HAT P FHIUTA & .

ommaﬁ

2. SIS gfeg Pl &R AT WA & AT € | I 25

ay Ugdl fosddl QeR T e ST ot AR adHE ST

1,00,000 & a1 2R P SIS B 5,00,000 & RPN ?

[f&am € log, 5 = 11.609, log, 2 = 0.6931]

Oaﬁ%ﬁmﬁﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_osSuNZpuDqX9
https://dl.doubtnut.com/l/_A86lLN1hIir6
https://dl.doubtnut.com/l/_qCnvEz3viI8Z

3. Uh SHUAT & Jfeg ol &R 5% Ufciay g1 ST fobaa
9T ® gt & St

Oaﬁﬁa‘rmaﬁ

4. 7[R PI Idg, S gaT WRBR BHelPTl 1T 3@l &, FRBR 1fdl

J 9¢c Y81 ¢l IS R H 1 3618 &1 3R 3 JhUs &b IWId
2 SHIS Bl STl & THY & IR 3id PHifav |

O s

5. foxft 8 & yeeq & G r % a1f¥s H & A et
gf¢ 100 SYA 10 a8f H QP & JATd &, dl r BT A7 5id


https://dl.doubtnut.com/l/_qCnvEz3viI8Z
https://dl.doubtnut.com/l/_wZTEjGFVp4SO
https://dl.doubtnut.com/l/_z0l4mILDRUmw

B3] (log, 2 = 0.6931)

O s

6. 3 dsh Bl JHIBRUT SiTd HIfoTU il faig (1,0) F EBR STl
g a1 3ade FHIER (14 y°)dz = zydy P A

RATE |

O s

7. fodt a6 & fdq P(z, v) ww&?%@mm—g 2|
Ife aeb (3, — 4) A SATA1 & dl Ieb bl FAHIBRT S71d HIfST
|

V.Y l


https://dl.doubtnut.com/l/_z0l4mILDRUmw
https://dl.doubtnut.com/l/_XIY7o4bJimuI
https://dl.doubtnut.com/l/_smljvCgr75NU

| ¥ 9liSHl ST Q8 ]

8. db & fpdll g (z,y) B W @ x-3H & HY
tan~1(2z + 3y) P BIVT I & | Ib B THIBIUT T
P afe a8 (1,2) A A & |

O s A

9. 3 Tb BT FHIRI, foiepl fhddl fdg W @It y+2x &
A € 3R 1 gefag A ERaT 8,y 4+ 2(z + 1) = 2 &
|

O s A



https://dl.doubtnut.com/l/_smljvCgr75NU
https://dl.doubtnut.com/l/_SoQAp9eieBMu
https://dl.doubtnut.com/l/_ATog0Yd3Ly3x
https://dl.doubtnut.com/l/_BVWhQrqYZYv0

10. 39 dsh 1 THIRT 3T BT 31 Jetfg A S77dT € 3R
forTenT 29 faig (xy) W Tl x + 3y -1 8 |

O s A

11. 33 5h BT AHIGR T 3Td IS 37 gerfag J frar & 3R
ST (3, 4) I ST & 3R fooedt fomg (x, y) R @1 2 Gl 2|

Wi

O dfa &

122 3 dPb &l JHGRU  Sd  Hieie 3
z(x+1)— —y=z(x +1) B JHJE Hal & 3R

(1,0) A IERATE |



https://dl.doubtnut.com/l/_BVWhQrqYZYv0
https://dl.doubtnut.com/l/_s2fnoxqpptCL
https://dl.doubtnut.com/l/_5NASEjUCnJ9K

13. fpdl Sitar] Iqg & Sfaph & gfg i &) 3u=a
STIaTUp3Al B T & AT & dUT I8 a1l il & fob 6
g¢ § I Q[T &l STl g1 3TUET B 6 18 131 H Sharopsil
Bl HTAT faber1 I[H1 &l 3T bl 3G &1

O dfa &

14. U dch 29 UBR & b dcb o fopudt fog P R il s

L G R Hedfdg A STt I o7 Bl T TS P & Yl &

WR gl fe@ey & T B Habd JHIBU

d
y* — 2wy% — z? = 08 3qUd g% oiTd HIfv|

f 1


https://dl.doubtnut.com/l/_5NASEjUCnJ9K
https://dl.doubtnut.com/l/_XSR4u4nCvr1n
https://dl.doubtnut.com/l/_Mqd46jTM9TLs

(O™ |

15. fdg (0,0) ¥ IERA Il TP VA Teb BT THIBRUT ST
a%ﬁrwmmwwﬂwj—z = e”sinz ¢ |

O s A

16.3qaaa—of?qtﬁao—\fmxy;l—z = (z +2)(y + 2) &1 fadw

&1 STTd HIfTT| I&T e I/ € y=-1dd x=1

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_Mqd46jTM9TLs
https://dl.doubtnut.com/l/_zhlJrnsXLcSV
https://dl.doubtnut.com/l/_j6TZioPBqxMO

17.fdq (0, — 2) A IR dTct U UH deh bl JHIBUT STd
HIfa oI fosddl foig (, ) W el Y@ B yaurdn 3R
39 fig & y Adeli &1 uHDd 3 fog & ¢ Fdaie &

SRTeR 2l

O A&

18. U Ish o fopudl fomg (z, yy) R el Y1 &Y yqourd, 399
fomg @1, fomg ( — 4, — 3) & @A I1el Y@REE HY Yaurdr
& Y 81 I Fg g g (— 2, 1) | IERAT &l df 59
dch T HHIDHRUT SiTd HIfFU

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_J0cZdOKyNQ1w
https://dl.doubtnut.com/l/_J8jFkbJBAUvJ
https://dl.doubtnut.com/l/_svJHoUXrPYDb

19. Teh IMATPR IR BT 3, 519 8T HRBR Feardn i
38l g, R 31fd & 9 @ ¢ Ife 3R § g9 &R B
I 3 3TE & 3R 3 AhE 916 6 3HIS &, il t e 916 3

&R Pl 331 ST HIfT|

O s

U It § 31R & BHY Ncert Corner

1. y-3181 Bl 7T foig R 3991 I dTel Il & Pl Bl ddhod

BT 5T HIfFAT |

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_svJHoUXrPYDb
https://dl.doubtnut.com/l/_hUoMNgkP3FNu

2. AT & Pl DI 3dbel THIDBRUI, forgepr iy Feifag

R AT 378 TP Y-31 W al, &

O dfa &

3. 0 didadl & el BT adbel THIBRUT SiTd HIfSTT G
IR y-3781 R & AT ol g gt fag & |

O A&

4, W ARTTIN & Pl BT Hdbcel FHIBUT SI1d HIfSTT

fSrehT ATTUT x-3181 TR & a1 {5l &g g o5 & |

- . l



https://dl.doubtnut.com/l/_7gF4DiCKZX3O
https://dl.doubtnut.com/l/_QJkwan3kE86Q
https://dl.doubtnut.com/l/_PPOxETKdnjEC

| @ HMIID ™I JNVIN R\A J

5. 00 Tl & Pl Bl Hddbel HHIDBRUT SId Piford o
PgyHAR IR GAR A3 gHE R |

O s

6. 1 foig I 3SR dTet U dch bl JHIBUT SiTd Hifaiv Il
=3 dop & Tl g (z, y) TR WLl ¥ i yqurdn 39 fog
& fAceriat & INT & SRTSR 2

O s

PHEIIH BT Competition Corner



https://dl.doubtnut.com/l/_PPOxETKdnjEC
https://dl.doubtnut.com/l/_stRK5l28N97b
https://dl.doubtnut.com/l/_xYq98zzeElYb

1. 31Dl FHITRUT P & A A A IERAT g Al gA TP & :

A 8% Th Mg R y = x + 2 HI Fledl &
B.y = (z + 2)° P dleara
CHPAGWy=x+2 Pl Bledl &

D.y = (z + 3)° Pl 78 Brear g

Answer: B::C

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_O0YmYlV7iuYH
https://dl.doubtnut.com/l/_kLYkcJ7dLdVv

1d2 3dy 2
dz? i dw-l—y—e

O s

d*y dy \*
2. — + 6 — S5y =0
d:1:3+ (dw) oy

O ==&

3. 379hc] JHIGUT I Bife dT °91d S71d HIfaie

d*y dy
(@) *"‘“(dx) -0

qg’iﬂﬁﬁhaawiﬁﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_kLYkcJ7dLdVv
https://dl.doubtnut.com/l/_BeTZeablRbPH
https://dl.doubtnut.com/l/_5pij9CFoiW4L

1. 31dhc] YHIHRUT Pl PHife doT g1d SiTd HIfAT ;

y!l +(yl)2+2y:O

O dfa &

2. Y 3r9hct B0 &) g1d =T &
dy 2 d%y B
5:1:(5) —ﬁ—ﬁy—logaz

03?\'%@

3. 3[g%d I 222y — 3y’ +y = 0D P g :


https://dl.doubtnut.com/l/_E3EEwIGeYhhW
https://dl.doubtnut.com/l/_JEOeijOVowro
https://dl.doubtnut.com/l/_yScRNGq2ha8Q

A2

B.1

C.0

D. 319U

Answer: A

O ==

CARIGRNITELY]



https://dl.doubtnut.com/l/_yScRNGq2ha8Q
https://dl.doubtnut.com/l/_AziUJd87e3wy

3
S.W'wﬂw?;(dy)jt(ﬁ) = (0 &I Pife

o’

ARUAE :

A Hif¢ 2 ,91d 1
B.®If¢ 1,9Td 2
C.hife 2, 91d 3

D.®ife 3,91d 2

Answer: A

O =&



https://dl.doubtnut.com/l/_v2GBvIVBaCK9

d?y  (dy\*
6. dbcl JHIRUT 2y—— + [ — | = 0 & Pife dqa1
da32 dw
A. ®if¢ 2 ,91d 4
B. difc 4, 91d 2
C. hife 1, 91d 2

D. &ife 2, 97d 1

Answer: D

O ==

d2y

~ dz?

2
7.WWW1+<%) Hrade:

dx


https://dl.doubtnut.com/l/_Dya5321pclD4
https://dl.doubtnut.com/l/_2dNOEpfuBPyq

A1l

B.2

C.3

D.4

Answer: A

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_2dNOEpfuBPyq
https://dl.doubtnut.com/l/_GDewAm6WgSDd

C.3

D.4

C.2

D.3



https://dl.doubtnut.com/l/_GDewAm6WgSDd
https://dl.doubtnut.com/l/_cwcX3Sd6iV4B

Answer: B

O A&

2 3
10. 3[dhc] THIDBRU] (%) —w(%) = y3 P Pife
T x
g
A.0
B. 1

C.2

D.3

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_cwcX3Sd6iV4B
https://dl.doubtnut.com/l/_6DCrKA8wA0KC

|D'qﬁ1?,2?r3ﬂ?afs‘

M.y = e” + 1 I JHIHRUT S71d STl

ommaﬁ

12.y = 22 + 2z + ¢ A 3NThet HHT 571d BV

Qmmiﬁ

13.y = cos z + ¢ 37ddbael JHIBIUT STTd HIfaU|

Oaﬁ@ﬁ’rmiﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_6DCrKA8wA0KC
https://dl.doubtnut.com/l/_K3YQ7Pl50N5X
https://dl.doubtnut.com/l/_POaDFoSOsWP8
https://dl.doubtnut.com/l/_9QIEJWKNJFCY

14.y = 4cosz + 3sinz SN 3admcl IHHRUT &I & &

dg ¢
d2
A—y—y—O
dz?
dzy
B E—Fy:O
P’ _
C. $+3y—0

0.3%Y 4o
3— + 4y =
dxz?

Answer: B

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_P5WTHP1vAjCG

15.y = 2sinz + 5cos z 3 37dhal THIGRU &1 & &

dge:

Answer: C

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_Om0m21oc7z1j

16. 3afe (If)y:emsm_lx g d dsy f&s

d’y  dy
(1—x2)$ —xa—mzyzO
O =&

d
17. Faset giltewor —2 — Y o e NEIGEAIELY

dx T
O s
o Y _
186?1@'@'(’(&—#6 “’)%:(ew—e ”")



https://dl.doubtnut.com/l/_tD9nmQleT4j6
https://dl.doubtnut.com/l/_uh7hLH3BFRrj
https://dl.doubtnut.com/l/_niviMqp7laIl
https://dl.doubtnut.com/l/_N5AGAAspsrfc

d
19. 5 BT — +y = 1
dx

Oaﬁﬁ@rmaﬁ

20. 31gebcl FHIERU 2y (1 + 2?)dy = (1 + y*)dz &

EkAlSIY

Oaﬁﬁﬁrmaﬁ

21. 37dhel gHIRYT ydx — z logydy = 0 Bl & HIfaV|

Qaﬁﬁ:ﬁrmiﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_N5AGAAspsrfc
https://dl.doubtnut.com/l/_9guOwGNzkrOs
https://dl.doubtnut.com/l/_wXNQuTyPIjRf

23. 1 ISV (z + 1)5 =2 Y—-1,90) =0

ommaﬁ

24. 81 DIV ydax — zdy = zydz

Oaﬁ%ﬁ’r:ﬁ?%ﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_SpDUbABaiQTM
https://dl.doubtnut.com/l/_oQKR80wIil6l
https://dl.doubtnut.com/l/_KZqZ70qG4ek5

ZS.BFfﬁﬁfU(l + yz)(l + logx)dz + xdy = 0.

O s

26. 3/bet FHBRUT (1 + e*)dy + (1 + y°)e"dz = 0
&1 U IS &1 oI hifoe , G g3n & fFy = 1 ARG

xz =0

O &

27. {99 319t IHIBIUT Bl & PhIfIIU :

d
CcoSs ecx logy—y + 2%y’ =0
dx

- Y l



https://dl.doubtnut.com/l/_l5XWayB1WJRX
https://dl.doubtnut.com/l/_1EmbXWcGa8kg
https://dl.doubtnut.com/l/_H6U0KkmvxweQ

L § _ H1I9™I VNN \\4 )

d
ZS.WﬂTﬂW%:l+x+y+wyaﬂﬁ@E

&1 ot fpar , T g e siw e = 18, @y = 08l

ommaﬁ

d
ZQ.WHTﬂT:I’T\"UTlog<£) = 3z + 4y &1 fafE &

amaﬁﬁw,ﬁmw%ﬁsy — 039z =08l

Oaﬁﬁﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_H6U0KkmvxweQ
https://dl.doubtnut.com/l/_7dtz8j9ACdjm
https://dl.doubtnut.com/l/_mwGyLKZUV8iJ

30. 31del FHIART (1 + y + dz) (1 + 2*)dy = 0 &
fafIs gct siTd bl , G g fb sz = 08, dly = 1
gl

O ==

31. 3ddbel JHIBRUI e"’\/l—yzdw—l—%dyzo Ga|
fafIe &t stra HIfSv, R g vy = 159z = 0.

O dfa &

d z(2logx + 1
32, 37ded TR -2 — ,( 5 )
dx siny + ycosy

ST PR, R g y = %aa:c _ 1.

&1 fafay ga



https://dl.doubtnut.com/l/_uXxVNsqRGrN3
https://dl.doubtnut.com/l/_FLKJI07jPdD1
https://dl.doubtnut.com/l/_MzPoz2eNzjtX

O A&

33. AT y  (x ) 3ABdA  HHIDBRO
2+sinz\dy B B
( Ty )dw = —cosz Pl & & 3R y(0) = 1,

Fﬁygﬁnﬂgnﬁﬁﬁrm

O s

d
34.Wﬂ1ﬂwd—y — L meae:
Ty

Ar —y=
B.z? —y?> =k

Czl—y? =k


https://dl.doubtnut.com/l/_MzPoz2eNzjtX
https://dl.doubtnut.com/l/_zfbsADaWk3zd
https://dl.doubtnut.com/l/_M7Ooq8e8bsWB

D.zy = k

Answer: B

O s A
d 1+ y?

35. ade TS 2 — Yy &I JUIH &l Siid
dz 1+ z2

CAIEY

O s A

d
36. &c1 PIfsiv % = cos(z + y)

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_M7Ooq8e8bsWB
https://dl.doubtnut.com/l/_FpkubB8NdFa2
https://dl.doubtnut.com/l/_GowC7FGTztmx

d ‘+y+1
38. c2IfeU f&b g IHIHBUT y+y i =
dx 2+ x+1

& ISP 8 (z+y+1)=A(—z —y—2xy) &,

f3RT8 A Ueh el 2

O =&

39. 3{dhel FHIMRUT (z — y)(dz + dy) = dz — dy &I

Ue fAfAE &1 S e, R gan e fby = — 1 59 x


https://dl.doubtnut.com/l/_GowC7FGTztmx
https://dl.doubtnut.com/l/_i7aNZd8FhX1x
https://dl.doubtnut.com/l/_rgUtzl0PeHs7
https://dl.doubtnut.com/l/_byTtoZiWRS1z

O s A

40,81 HIfsiv (a:2 + my)dy = (:132 + y2)da:

O s A

41. 8 B0 zdy — ydx = +/z* + ydx.

O s A

42. 5 BT (2° + y°) dy = 2°ydz



https://dl.doubtnut.com/l/_byTtoZiWRS1z
https://dl.doubtnut.com/l/_DSVWcpTDDEOk
https://dl.doubtnut.com/l/_FscHRMgS7obb
https://dl.doubtnut.com/l/_LT5Vqt0pIt3q

d

43, g1 HIfSv 2wy+y2—2m2d—y =0,y =2 dul
T

x =1

O s &



https://dl.doubtnut.com/l/_LT5Vqt0pIt3q
https://dl.doubtnut.com/l/_z0alwVZVcEvo
https://dl.doubtnut.com/l/_JRGD64qn7Wrs

45. Jgbd AR 2z°dy = (2° + y°)dz B &

CAIEILY

O dfa &

46. Al JHIDBRUT a:cos(g>;i—y = ycos(g> +x

T X T

I fAfE et i1 HIfT fear & f 5i9 2 = 1,y:%?IIT
Y 379Hc IHIHRUT BT g BT

O ==

47. c2MsU & 31ddmal gl (mey/x+y>d:c = zdy
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